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Správa z aktivity 

Názov aktivity:  Návšteva expertov z EIP AGRI Support Facility na Slovensku 
a prezentácia činností IZPI tejto skupine vo výskumnom centre 
AgroBioTech v Nitre 

Termín realizácie:  10.7.2024, 10:00 – 12:00 

Miesto realizácie:  Výskumné centrum AgroBioTech Slovenskej poľnohospodárskej univerzity 
v Nitre 

Cieľ aktivity:  Prezentácia činností IZPI v rámci tejto medzinárodnej skupiny – poradného 
orgánu DG AGRI – a nadviazanie spolupráce tak s EIP AGRI Support Facility, 
ako aj s jednotlivými organizáciami/jednotlivcami združenými v rámci EIP 
AGRI. Cieľom stretnutia bolo nájsť nové možnosti spolupráce medzi 
výskumnou sférou na Slovensku a Podporným tímom1 EIP-AGRI a posilnenie 
účasti slovenských výskumníkov na networkingových podujatiach na európskej 
úrovni.  

Účastníci za IZPI:   Ing. Mária Šášiková, PhD.; Ing. Katarína Tóthová, Ing. Anna Košíková, PhD.  

Prílohy:   pozvánka, fotodokumentácia 

Priebeh:   Návšteva 45 expertov podporného tímu EIP AGRI v Nitre sa uskutočnila v rámci 
celotýždňového pobytu týchto expertov na Slovensku. Aktivity, ktorých sa experti v rámci svojho pobytu 
zúčastnili (vrátane prezentácie vo Výskumnom centre AgroBioTech), prispeli k dobrej prezentácii 
Slovenska v zahraničí.  

Dňa 10.07.2024 sa podporný tím EIP AGRI pre inovácie a výmenu znalostí zúčastnil programu vo 
výskumnom centre AgroBioTech. Program začal o 9:00, kedy bola v rámci prezentácie predstavená 
činnosť SPU v Nitre a jej zapojenie do medzinárodných projektov. Dôraz bol kladený aj na aktivity 
Výskumného centra AgroBiotech, ktoré predstavila riaditeľka centra, Ing. Lucia Gabríny, PhD.  

Nasledovala prezentácia IZPI. Prezentácia sa primárne zameriavala na aktivity jednotlivých nosných 
odborov IZPI smerom k budovaniu plne-funkčného AKIS na Slovensku. Stručne bola spomenutá aj 
problematika fungovania EIP Operačných skupín na Slovensku s krátkou genézou ich tvorby 
v podmienkach SR. Po prezentácií boli následne prezentujúcim kladené doplňujúce otázky. Väčšina 
otázok od EIP AGRI tímu smerovala na IZPI. Otázky boli primárne venované AKIS-u, jedna otázka sa 
týkala personálneho zabezpečenia NSRV SR.  

Podujatie pokračovalo prezentáciou, v rámci ktorej bola zo strany EIP AGRI Support Facility hutne 
predstavená činnosť Podpornej skupiny EIP AGRI a jej aktivít. EIP AGRI Support Facility je dôležitou 
súčasťou EU CAP Network. Jeho úlohou je uľahčiť spoluprácu medzi tými, ktorí majú záujem o výmenu 
poznatkov a inovatívnych nápadov pre udržateľné poľnohospodárstvo, lesníctvo a vidiecke oblasti. Bola 
tiež predstavená organizačná štruktúra EIP AGRI. Za zdarné fungovanie AKIS-u na európskej úrovni je 
zodpovedná Divízia A: Building up a well-functioning EU AKIS Stakeholder Management. Po prezentácii 
IZPI sa nám zároveň prihovorili zástupkyne z tejto divízie s tým, že by do budúcna radi nadviazali, čo 
sa týka AKIS-u, hlbšiu spoluprácu.   

Čo sa týka činnosti EIP AGRI Support Facility, je celkom široká. Okrem vydávania publikácií sa EIP 
AGRI zaoberá aj organizovaním podujatí (workshopov, seminárov, konferencií), networkingovými 
aktivitami, organizovaním fokusových skupín, cross-visits pre EIP Operačné skupiny a brokerage 
eventov. Boli tiež predstavené komunikačné kanály EIP AGRI (tak newsletter EIP AGRI, CAP 
newsletter, sociálne siete...). Cieľovou skupinou EIP AGRI sú hlavne farmári, výskumníci, poradcovia, 
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národné siete SPP, ministerstvá, ale aj neziskové organizácie. Aktuálnymi témami záujmu sú najmä: 
rastlinná a živočíšna výroba, AI a robotika, biodiverzita, demonštračné farmy, dodávateľské reťazce.  

Zúčastnení následne poďakovali prezentujúcim za informácie a plynulo sa pokračovalo v prehliadke 
priestorov Výskumného centra AgroBioTech (napr. priestory senzorického laboratória, potravinového 
inkubátora a i.).  

Pozn.: Stretnutie prebiehalo v anglickom jazyku.  

Záver aktivity:   EIP AGRI podporný tím bol potešený množstvom aktivít (vrátane 

medzinárodných) do ktorých je IZPI zapojené. Je to pre nich dôležité poznanie, že aj menšie krajiny zo 

strednej Európy sú významným prvkom v oblasti budúcnosti politiky poľnohospodárstva a rozvoja 

vidieka, a to nielen vo svojich krajinách, ale aj medzinárodne. Cieľom samotnej návštevy bolo okrem 

iného aj aktívnejšie zapájanie slovenských subjektov do aktivít organizovaných EIP AGRI.  

Zároveň, po prezentácii činností IZPI boli smerom k IZPI ponúknuté viaceré prieniky spolupráce – tak 
spolupráca na AKIS (možné online stretnutie so zástupcami z Estónska); spolupráca ohľadne EU Farm 
Book, pozvánka aktívnejšie sa zúčastňovať na medzinárodných aktivitách organizovaných EIP AGRI – 
bola o.i. spomenutá budúca konferencia organizovaná EIP AGRI, ktorá by sa mala venovať 
problematike demonštračných fariem, na ktorú bolo IZPI srdečne pozvané. Stretnutie splnilo svoj účel 
a z pozície IZPI sme mali možnosť networkingu s dôležitým hráčom – EIP AGRI. Veríme, že takto 
nadviazané kontakty sa nám podarí do budúcna pretaviť do hlbšej spolupráce na AKIS-e.  

 

Vypracoval:  Ing. Mária Šášiková   dňa: 15.07.2024 

 


